

Районная газета **ПУЛЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2022 г.



18 МАРТА
Пятница
№№ 19-20

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

◆ 20 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖКХ

Уважаемые работники и ветераны сферы бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вы представляете разные профессии и сферы деятельности, но объединяет вас одно: вы делаете жизнь граждан комфортной. Именно вы обеспечиваете стабильную работу коммунальных систем, занимаетесь содержанием и ремонтом жилого фонда, наведением порядка на улицах.

От вашего профессионализма и опыта зависит решение задач социально-экономического развития нашего района, уровень и качество жизни населения. Выражаю вам признательность за ваш нелегкий труд, требующий много сил и терпения, за вашу ответственность и способность решать сложные технические задачи.

От всей души желаю вам здоровья и счастья, слаженной работы и оптимизма!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

В третье воскресенье марта в нашей стране отмечается День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. В нашей стране на официальном уровне в этом году он отмечается уже сорок второй раз.

К сожалению, далеко не все турковчане представляют, чем занимается МУП «ЖКХ Турковского района», порой и вовсе впадая в заблуждение об их обязанностях. Попробуем немного прояснить этот момент: в ведении МУП «ЖКХ Турковского района» находится тепло- и водоснабжение, вывоз жидких бытовых отходов, содержание жилья (многоквартирных домов). Кроме этого, по договору с администрацией МУП «ЖКХ Турковского района» занимается очисткой кладбища: в настоящее время – уборка снега, когда он сойдёт – уборка мусора, обрезка кустарников, покос травы.

В ведении МУП «ЖКХ Турковского района» находится 19 котельных, 10 из них располагаются в Турках, 9 – в сёлах. Коммунальщики занимаются отоплением школ, детских садов, районной больницы и других учреждений, а также двух многоквартирных домов в Турках: 12-квартирного дома на Карла Маркса и 22-квартирного дома на улице Советской.

Пять водонапорных башен в Турках и вся разветвлённая водопроводная сеть райцентра также находятся в ведении коммунальщиков. В этом году запланированы работы по замене водопровода на улицах Заводской, Революционной и Подгорной.



В настоящий момент в МУП «ЖКХ Турковского района» трудятся 88 человек. Из них 69 человек – сезонные работники (кочегары), 19 человек – постоянные. Накануне своего профессионального праздника передовики организации были представлены к награждению Почётной грамотой главы Турковского муниципального района, это инженер-энергетик Олег Иванович Трепловский, экономист Ольга Николаевна Логинова, кассир Ирина Николаевна Петрук, бухгалтер абонентской службы Ольга Юрьевна Седова, водитель асенизаторского автомобиля Юрий Владимирович Захаровский, водитель Михаил Викторович Гринин, слесарь канализационного хозяй-

ства Дмитрий Анатольевич Сюлин, слесарь аварийно-восстановительных работ Анатолий Анатольевич Морошан, слесарь по котельным Юрий Евгеньевич Картамышев, слесарь по котельным Олег Владимирович Терещенко, машинист водонапорной башни Владимир Вячеславович Иванов, машинист водонапорной башни Сергей Анатольевич Доронин, электрогазосварщик Геннадий Владимирович Петров, машинист экскаватора Андрей Владимирович Жарский.

С праздником, уважаемые коммунальщики! Пусть о вашей работе знают, и все её уважают!

Владимир ЮДИН

АДМИНИСТРАЦИЯ ТУРКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСПОРЯЖЕНИЕ № 60-р

от 16.03.2022 г. рп. Турки

О проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке в населенных пунктах Турковского муниципального района

В целях улучшения благоустройства и санитарного состояния в населенных пунктах Турковского муниципального района:

1. Провести с 01 апреля по 30 мая 2022 года месячник по благоустройству и санитарной очистке в населенных пунктах Турковского муниципального района.

2. Предложить главам муниципальных образований района:

обеспечить выполнение организационно-технических мероприятий по благоустройству и санитарной очистке в населенных пунктах с участием коллективов организаций и населения в работе по наведению санитарного порядка на прилегающих к организациям, жилым домам территориях, уборке улиц, тротуаров, парков;

уделить особое внимание уборке и благоустройству территорий кладбищ, культовых сооружений, ремонту ограждений и подъездных путей к ним, могил участников войн, мемориальных комплексов.

3. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Пульс».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации Турковского муниципального района Бережного В. С.

А. В. НИКИТИН
глава Турковского
муниципального района

Уважаемые читатели и подписчики!

Открылась досрочная подписка на газету «Пульс». Её можно оформить через почтовое отделение, на сайте podpiska.pochta.ru и в мобильном приложении Почты России.

Обращаем внимание тех, кто не успел подписаться на газету «Пульс» в этом полугодии: вы ещё можете оформить подписку на три месяца, получать газету в этом случае начнёте с апреля.

**Спешите подписаться на районку
по текущим ценам!**



◆ 18 МАРТА - ДЕНЬ ВОССОЕДИНЕНИЯ КРЫМА С РОССИЕЙ

Навеки вместе!

Крым и Севастополь – это неотъемлемые части России, имеющие не только общую великую историю, но и огромный потенциал для экономического, социального и культурного развития. В честь дня воссоединения в школах района состоялись праздничные мероприятия. В Перевесино-Михайловской средней общеобразовательной школе прошли фотовыставка, посвященная Крыму и Севастополю, а также классные часы «Россия и Крым – вместе!», «Наш Крым - жемчужина России», «История и культура Крыма» и акция «Служу России».

В ходе мероприятий ребята познакомились с историей, географическим положением и основными достопримечательностями Крымского полуострова, подготовили сообщения о географии, истории Крыма и Севастополя, просмотрели интересную презентацию о музеях Крымского полуострова и исторических достопримечательностях Севастополя. Такие мероприятия воспитывают патриотизм, гордость за свою страну.



Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Валерий Радаев призвал бизнес-сообщество к социальной ответственности

На заседании координационного совета по противодействию распространению коронавирусной инфекции губернатор Валерий Радаев отметил, что совет расширяет свои полномочия: здесь будут обсуждаться и экономические вопросы.

В качестве главных задач глава региона назвал защиту внутреннего рынка, стабильное функционирование предприятий, включая торговлю, устранение сбоев в логистических цепочках.

Валерий Радаев заявил о необходимости мобилизации социально-экономических резервов и управленческого опыта.

– Главное сейчас – оперативная реакция на новые ограничения, принятие эффективных решений в режиме реального времени. Этого жду и от экономического блока, и от всех структур правительства. Каждый вызов нужно быстро отрабатывать, – сказал глава региона.



Он привел в пример ситуацию с ажиотажным спросом на сахар и предпринятые меры: были налажены дополнитель-

ные поставки с балашовского завода для ярмарочной торговли и в сетевые магазины. На прошедшей ярмарке реализовано порядка 25 тонн сахара.

«Перед Министерством экономического развития мною поставлена задача поддерживать стабильное функционирование оптово-розничного звена – от склада до прилавка, а также договариваться с бизнесом, чтобы приоритетным фактором оставались люди, а не прибыль. Это касается всего продуктового рынка. На первый план должна выходить, прежде всего, социальная ответственность бизнес-сообщества. А такая ответственность – в наличии товаров первой необходимости по максимально доступным для населения ценам,

– подчеркнул Валерий Радаев.



ЗАПАСЫ САХАРА В РЕГИОНЕ МОГУТ ОБЕСПЕЧИТЬ ДАЖЕ ПОВЫШЕННЫЙ СПРОС

По словам вице-губернатора – председателя правительства области Романа Бусаргина, в настоящий момент «запасы сахарного песка на территории региона сформированы в достаточном объеме, чтобы обеспечить даже повышенный спрос.

Потребность в этом продукте составляет порядка 2500 тонн в месяц.

– На сахарном заводе в Балашовском районе имеется 6800 тонн, в распределительном центре «Резерв» – еще порядка 4000 тонн. Кроме того, достигнута договоренность с крупнейшим производителем «Русагро» об отгрузке 1000 тонн, – отметил глава правительства.

Министерство сельского хозяйства области сформирует заявки производителям, чтобы обеспечить реальные потребности торговых сетей. Министерство экономического развития проводит ежедневный мониторинг поставок в объекты торговли и наличие сахара на прилавках.

Глава Минэкономразвития Андрей Разборов отметил, что торговые предприятия работают в напряженном режиме ввиду повышенного спроса. При этом имеются запасы по всем продовольственным товарам первой необходимости, в том числе мяса и мясных изделий – более 6000 тонн, растительного масла – 2600 тонн, муки – 6500 тонн. По товарам ажиотажного спроса запасы в розничной сети, в магазинах: сахара – 1863 тонны, круп – 1800 тонн, соли – 2500 тонн. Дополнительно запасы имеются на складах распределительных центров.

Проводится ежедневный мониторинг наличия продовольственных товаров в торговых сетях. Организованы горячие линии по вопросам доступности и ценам на продукты.

В тему

Обращения по поводу роста цен принимаются в УФАС по Саратовской области по телефону горячей линии: 8 (8452) 27-96-42, +7-987-368-96-60; обращения по объему товарных запасов – в управлении потребительского рынка Минэкономразвития области по телефону: 8 (8452) 73-41-13, 27-14-49; в администрации МО «Город Саратов» по телефону: 8 (8452) 26-30-15, 74-87-23.

Отменяется обязательная самоизоляция для граждан старше 60 лет

Показатель коллективного иммунитета в области приближается к 80 процентам.

Об этом сообщил губернатор Валерий Радаев.

– Ежедневно прививаются и ревакцинируются две тысячи человек. Большая часть населения уже убедилась, насколько вакцина защищает от тяжелого течения болезни, – заявил глава региона.

В связи со снижением заболеваемости COVID-19, преобладанием легкой формы течения заболевания и увеличением уровня

коллективного иммунитета смягчаются ограничения, введенные из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции.

Упрощаются санитарные требования к работе туристических баз и баз отдыха, введенные в связи с пандемией.

Допускается проведение концертных и зрелищных мероприятий, проходящих вне организаций культуры, при наполняемости не более 70% от общего количества мест.

Также отменяется режим самоизоляции для граждан старше 60 лет.

Тем не менее в регионе сохраняются масочный режим и проведение дезинфекционных мероприятий.

Дефицита медикаментов не ожидается

Наличие лекарственных средств – одна из тем, которую обсудили на заседании координационного совета по противодействию распространению коронавирусной инфекции.

В настоящее время российское правительство, профильные федеральные ведомства работают над бесперебойным лекарственным обеспечением, включая жизненно важные препараты.

Активно высказываются игроки российского фармацевтического рынка для сдер-

живания ажиотажного спроса. По прогнозам экспертов, дефицита медикаментов не ожидается.

– Фармацевтическая отрасль функционирует в штатном режиме. Плюс ко всему опыт борьбы с коронавирусом позволил сформировать достаточный запас лекарственных средств. На нехватку тех или иных препаратов в аптеках может негативно повлиять человеческий фактор, а именно – хаотичные закупки впрок. Поэтому прошу Минздрав усилить просветительскую кампанию и квалифицированно объяснять гражданам, что такая тактика не

имеет под собой достаточных оснований, – отметил губернатор Валерий Радаев.

Как отмечают в территориальном управлении Росздравнадзора, на сегодняшний день в розничной продаже имеется достаточное количество лекарственных препаратов, которые применяются для лечения COVID-19 на амбулаторном этапе.

Фактов превышения предельно допустимых розничных цен на препараты группы жизненно необходимых и важнейших не выявлено. Проводится работа по недопущению изменения порядка формирования цен на лекарства.

Одна из главных задач – сохранение занятости в области

Вице-губернатор – председатель Правительства Роман Бусаргин назвал демографическую ситуацию «главной задачей, которая требует решения».

Для этого необходимо снизить темпы трудовой миграции, создать комфортные условия жизни в регионе, помогать гражданам с трудоустройством.

– Достойные зарплаты, благоустроенная среда вокруг и реальная поддержка со стороны власти – залог успешного развития территории, – подчеркнул Роман Бусаргин.

По итогам 2021 года отмечается положительная динамика на рынке труда: удалось добиться снижения общей безработицы почти в два раза, а регистрируемой – почти в четыре раза. При этом, у нас более 25 тысяч свободных вакансий.

– Это говорит о том, что у нас нет безработицы, а есть нехватка кадров. Мы уже пред-



принимаем шаги для решения этой проблемы. С 1 сентября колледжи и техникумы будут принимать абитуриентов по тем профессиям, в которых сейчас нуждается экономика, – отметил Роман Бусаргин.

По его словам, в складывающейся экономической ситуации могут подниматься во-

просы безработицы из-за того, что некоторые зарубежные организации угрожают покинуть российский рынок.

«Сразу скажу, что пока серьезных проблем в этом мы не видим. Те компании, что объявили о приостановке работы, решили сохранить коллективы и обеспечат сотрудников зарплатой. Однако мы должны быть готовы к тому, что люди начнут задумываться о смене работодателя в поисках стабильности.

Поэтому предложил создать на базе Министерства труда и соцзащиты центр оказания помощи в трудоустройстве, куда граждане могут обратиться и узнать об актуальных вакансиях и возможностях пройти переобучение, – рассказал председатель регионального Правительства.

◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ

Патриотическое воспитание современной молодёжи



Патриотическое воспитание – составная часть воспитания подрастающего поколения. Это систематическая деятельность, цель которой – формирование у детей чувства патриотизма, верности своей Родине, гражданского долга и готовности к выполнению обязанностей по отношению к своему народу и стране.

Кого мы называем патриотом?

«Толковый словарь русского языка» С. Ожегова дает следующее определение данному слову: «Человек, преданный своему народу, любящий свое Отечество, готовый на жертвы и совершающий подвиги во имя интересов своей Родины».

Одним из наиболее важных вопросов в воспитании на сегодняшний день является формирование потребности любви к России, знание ее истории. Патриотизм – это составная и неотъемлемая часть национальной идеи, неотъемлемый компонент науки и культуры.

Патриотизм не заложен в генах человека. Это не наследственное, а социальное качество.

Все, кто имеет непосредственное отношение к патри-

отическому воспитанию, должны иметь общие цели и задачи.

В нашем селе Студенка этой деятельностью занимаются школа, детский сад, клуб, библиотека, семья, которые в постоянном контакте друг с другом. Объединённые общими целями и задачами, они ведут воспитательную патриотическую работу с детьми. Вся работа они ведут таким образом, чтобы подрастающее поколение знало свою историю и культуру своего народа, формируют у них такие качества, как любовь к Родине, милосердие, толерантность.

Мероприятия, которые проводятся этими организациями, дают возможность детям осмыслить значимость определенных исторических событий в жизни нашей страны и ее народа.

Выработалась определенная система этих мероприятий. Намечаются определенные планы, подготовка и их выполнение.

Особую роль играют мероприятия, посвященные Победе в Великой Отечественной войне.

В наступившем году ведется работа также по всем датам, которые отмечает наша страна. Это и снятие блокады Ленинграда, юбилей Сталинградской битвы, начало войны, годовщины Курской битвы и битвы под

Москвой. Проводятся Дни мужества, празднуется День Победы.

В библиотеке обязательно оформляются книжные выставки, плакаты, проводятся тематические вечера, тематические часы, детские утренники.

В День Победы в селе проходит шествие «Бессмертного полка», а в день начала войны около обелиска зажигается «Свеча Памяти».

Традицией стало посещение мемориальной плиты земляку, воину-афганцу Алексею Щербину, погибшему при выполнении своего интернационального долга. Во время посещения возлагаются цветы, инициаторы проведения рассказывают о событиях и значимости этой войны, о подвиге нашего земляка, о долге каждого гражданина перед своей Родиной.

Дети и взрослые перечисленных учреждений убирают территорию у обелиска. Школа проводит рейды помощи ветеранам труда и престарелым людям. Проводится очистка снега, весной и осенью вскапывается приусадебный участок.

Не забываются и даты, связанные с далекой историей нашего Отечества, с людьми, которые все свои таланты, способности



посвятили тому, чтобы процветала наша Россия.

Воспитывая молодежь в таком духе, мы можем с уверенностью ожидать, что наши дети вырастут людьми, которые будут любить свою Отчизну, гордиться своей Родиной. У них сформи-

руются желания и готовность защищать страну в случае необходимости, выработается стремление способствовать процветанию Отечества.

О. МАЗЖИЛКИНА,
библиотекарь

Студёновской библиотеки

◆ СПЕЦИАЛИСТ СООБЩАЕТ

О конкурсе «Лучший специалист по охране труда Саратовской области»

В рамках реализации подпрограммы 5 «Улучшение условий и охраны труда» государственной программы Саратовской области «Содействие занятости населения, совершенствование социально-трудовых отношений и регулирование трудовой миграции в Саратовской области» и постановления Правительства Саратовской области от 1 апреля 2010 года № 109-П Министерство труда и социальной защиты области проводит конкурс «Лучший специалист по охране труда Саратовской области» (далее – конкурс).

Для участия в конкурсе необходимо в срок **до 25 марта 2022** года предоставить в Министерство труда и социальной защиты области (410012, г. Саратов, ул. Слонова, 13, каб. 1009) следующие документы:

заявку организации, направляющей специалиста по охране труда для участия в конкурсе;

копию приказа о назначении специалиста по охране труда или гражданско-правового договора со специалистом, оказывающим услуги в области охраны труда;

информационную карту участника конкурса;

краткую информацию о специалисте по охране труда с обязательным отражением показателей, предусмотренных информационной картой в отчетном году.

По всем вопросам участия в конкурсе обращаться по тел: (8452)-49-91-35.

Е. НОФЕНКО,
главный специалист по охране труда
администрации Турковского муниципального района

СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!

Общероссийская антинаркотическая акция

В Саратовской области стартовала антинаркотическая акция «Сообщите, где торгуют смертью»

Акция призвана привлечь граждан к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления.

О незаконном обороте запрещенных веществ граждане могут сообщать по телефонам дежурной части ГУ МВД России по Саратовской области (102, 74-13-33).

**Не оставайтесь в стороне и внесите свой вклад
в противодействие наркопреступности!**

◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ

Соревновались чтецы прозы



Всероссийский конкурс чтецов «Живая классика» – соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В рамках конкурса участникам предлагается прочитать на русском языке отрывок выбранного ими произведения, которое не входит в школьную программу по литературе.

В марте по традиции состоялся районный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика». В уютном читальном зале муниципальной учреждения культуры «Турковская центральная библиотека» прошел праздник любителей прозы. В конкурсе приняли участие 7 чтецов 5–10 классов образовательных организаций района, ставших победителями школьного этапа.

Целью данного мероприятия было выявить и раскрыть творческий потенциал обучающихся; расширить их читательский кругозор; повысить интерес к чтению, способствовать развитию эмоционального интеллекта, формированию читательской грамотности обучающихся.

Ученики читали любимые отрывки из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. Во время

своих выступлений они использовали музыкальное сопровождение, костюмы. В подготовке чтецов самое активное участие приняли учителя-филологи. Ребята декламировали отрывки выразительно и эмоционально. Отрадно было видеть, как юные декламаторы проникаются текстом, как проживают судьбы героев, проявляют живость своих характеров. Выступления детей стремительно увлекают и невольно захватывают слушателя. Именно после проведения таких конкурсов хочется забыть о житейских невзгодах, мелочах и просто верить в чудеса...

Спокойная, доброжелательная обстановка, серьезная подготовка участников настраивали на доверительный разговор и активное слушание. На конкурсе царил удивительно праздничная атмосфера. Затаив дыхание, юные участники конкурса и гости слушали отрывки из произведений Павла Бажова, Олега Тихомирова, Марины Цветаевой, Виктора Астафьева, Бориса Ганого, Степана Писахова, Эрнесто Бонивура.

Жюри оценивало выступления участников по пятибалльной системе, учитывались знание текста, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру

текста, выбор произведения, соответствие выбранного отрывка возрасту участника. На конкурсе ребята представляли отрывки из любимой книги вне школьной программы.

Дети подготовились к конкурсу основательно. Кроме умения владеть выразительным художественным словом, что, несомненно, являлось главным критерием конкурса, дети использовали возможность жестов, мимики, ролевого чтения, то есть пытались более глубоко прочувствовать художественный текст, стать немного актером.

Конкурс принес и участникам, и зрителям массу удовольствия, позитивных, радостных эмоций. Он помог детям поделиться друг с другом радостью открытия, созвучного их собственным переживаниям литературного сюжета, помочь найти в писателе интересного собеседника и советчика, встретить своих героев, найти свои маяки и ориентиры, которые ребята смогут затем пронести через всю жизнь.

Праздник живого слова классики удался.

А пока жюри подводило итоги конкурса, для участников была проведена литературная викторина «По страницам любимых книг», в ходе которой

ребята вспомнили любимых сказочных героев, авторов сказок и сами произведения, проявили свою эрудицию.

И вот настал самый долгожданный момент. Председатель жюри – директор муниципального учреждения «Турковский методический центр» Галина Викторовна Прокофьева назвала имена победителей.

Ими стали: Анастасия Богатырева, учащаяся 10А класса МОУ СОШ имени С.М. Иванова р.п. Турки («Бабушкин праздник»), Оксана Денисова, учащаяся 9 класса МОУ СОШ с. Каменка («Повесть о Сонечке»), Олеся Хваталкина, учащаяся 8 класса МОУ ООШ с. Студенка («Зеркало») и Алина Богатырева, учащаяся 6А класса МОУ СОШ имени С.М. Иванова р.п. Турки («Пирог с зубаткой»). Победители награждены дипломами и книгами. Ребята, занявшие призовые места, будут представлять наш район на региональном этапе конкурса «Живая классика».

Дипломами участника отмечены: Юлия Титова, учащаяся 9 класса МОУ СОШ с. Каменка («Ищите своих людей»), Карина Кочеткова, учащаяся 5Б класса МОУ СОШ имени С.М. Иванова р.п. Турки («Уральские рассказы»), Ярослав Поташов, учащийся 5 класса МОУ СОШ с. Каменка («Чей дом лучше»).

Благодарностями Президента Фонда «Живая классика» отмечены также педагоги, подготовившие юных чтецов: О.Б. Белова, Н.К. Калачева, Г.В. Малагина, (учителя русского языка и литературы МОУ СОШ имени С.М. Иванова р.п. Турки); А.Ю. Ионова, В.Г. Титов (учителя русского языка и литературы МОУ СОШ с. Каменка) и О.В. Володина (учитель русского языка и литературы МОУ ООШ с. Студенка).

Проведение районного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» подтвердило, что победу в нем приносит не только артистическое мастерство, но и глубина проникновения в смысловую структуру и образную систему художественного текста.

Присоединяясь к словам великого мастера русской прозы Константина Паустовского, организаторы конкурса «Живая классика» от всей души желают всем юным читателям: «Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хоть одной страницы из новой книги!»

В. МОРОЗОВА,
муниципальный координатор
Всероссийского конкурса
чтецов «Живая классика»

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО



Телецентр на Шаболовке, 37 и Шуховская башня

За чередой различных громких событий, произошедших в последнее время, как-то незаслуженно в стороне осталось одно, крайне важное для отечественной журналистики: на этой неделе вековой юбилей радиопередающей башни на Шаболовке, известной под названи-

Вековой юбилей главной радиобашни

ями Шуховская башня, Радиобашня Шухова, Шуховская телебашня, Шаболовская телевизионная башня и Радиобашня Коминтерна.

Помните, раньше в конце различных передач предлагали писать по адресу «Москва, Шаболовка, 37»? Так это как раз в телестудию, что расположена возле этой башни.

Уже в конце XIX века Владимир Шухов был известным учёным, он изобрел первые в мире гиперболические конструкции и металлические сетчатые оболочки строительных конструкций. Считается, что эта идея была позаимствована им из структуры плетёных крестьянских корзин. Он доказал, что треугольная форма на 20–25 % тяжелее арочной с лучевой решёткой. Разрабатывая новые конструкции, архитектор стремился не только достичь большей прочности и жёсткости конструкции, но также лёгкости и простоты за счёт использования как можно меньшего количества строительного материала. Такой подход вполне устраивал молодую советскую власть, и в 1919 году учёному было поручено заняться строительством радиотрансляционной мачты

В том же 1919 году на отведенном земельном участке были возведены три антенные опоры-мачты с деревянными стволами высотой по 150 метров. Опоры поддерживались многоярусными наклонными стальными оттяжками. За сравнительно короткий срок был разработан первый вариант металлической башни высотой 350 метров, на её возведение потребовалось бы 2500 тонн металлических прокатных профилей. Но в тяже-

лых условиях гражданской войны не хватало металла и средств. В итоге Шухов вынужден был откорректировать свой проект. Вместо девяти секций осталось только шесть, а высота снизилась до 150 метров. На возведение такой башни потребовалось всего 240 тонн металла, который выделили из резервных запасов военного ведомства.

Башня стала самой известной работой В.Г. Шухова. После аварии на строительстве радиобашни Шухов был приговорён к смертной казни с отсрочкой исполнения приговора до окончания строительства. **Девятнадцатого марта 1922 года** радиопередающая башня была сдана в эксплуатацию, началась трансляция радиопередач, и Шухов был помилован.

В 1927 году Шуховская башня начала работать с установленным на Шаболовке 40-киловаттным радиовещательным передатчиком, созданным Нижегородской радиолобораторией. В 1930-е годы с Шуховской башни начались экспериментальные передачи первых телевизионных программ. Долгие годы изображение Шуховской башни являлось эмблемой советского телевидения и заставкой многих телепередач, включая знаменитый «Голубой огонёк».

Сейчас Шуховская башня объявлена памятником архитектуры и инженерной мысли, охраняется государством. Уникальная по конструкции Шуховская башня признана шедевром русского архитектурного авангарда и объектом всемирного наследия.

Владимир ЮДИН

◆ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Суровый край любил он нежно

Все началось с одной черно-белой фотографии, поразившей меня своим сюжетом: огромный белый медведь лакомится «вкусняшкой» из рук морского офицера. Зная, что белые медведи известны очень крутым нравом и представляют смертельную опасность для человека, я удивилась, что на фото он ведет себя миролюбиво, словно домашнее животное. В окружении людей довольный медведь лакомится гущеным молоком. Фото подписано: «1983 год. Остров Новая Земля».

Кстати, остров Новая Земля в Северном Ледовитом океане для России – военная база за полярным кругом, а для белых медведей – привычная сфера обитания.

Но самое главное и интересное то, что тем военным, кормящим медведя, оказался наш земляк – Борис Иванович Хватов.

Родился он в 1954 году в селе Бороно-Михайловке Турковско-го района в большой крестьянской семье. Его родители Иван Ефимович и Анна Васильевна Хватовы были очень трудолюбивыми людьми. Любовь к труду они прививали и своим детям. В семье было 9 человек детей. С малолетнего возраста дети помогали своим родителям и в колхозе, и дома по хозяйству. Знали цену заработанному рублю.

Борино детство выпало на послевоенное время. Уже в шесть лет мальчик начал трудиться подпаском в колхозе. А в четырнадцать – работал разнорабочим. Труд умело совмещал с учебой в школе. А по выходным, как и все мальчишки, любил кататься на лыжах. Они были его настоящей страстью. Успешно окончив 10 классов, Борис Хватов поступил в 1961 году в Саратовский сельскохозяйственный институт. Увлечение лыжами студент не оставил. Он постоянно участвовал в различных соревнованиях, как командных, так и в личном зачете. Спортсмен, физически сильный



человек, он всегда ставил перед собой высокую жизненную планку. Борис постоянно чувствовал себя ответственным за все, что его окружает. В армии в это время не хватало призывников. Будучи студентом третьего курса, Борис Иванович пошел служить в ряды Вооруженных Сил СССР. В военкомате призывникам предоставили право выбора места службы, вида, рода войск. Борис Хватов предпочел северные рубежи. Причина была у парня «веская»: долгие зимы, а соответственно и возможность подольше кататься на лыжах. Служба для него оказалась интересной и увлекательной, несмотря на то, что времени для лыж не оставалось.

Борис Иванович на себе почувствовал силу морского братства. Молодые матросы видели в старших товарищах настоящих наставников и друзей. Четыре года пролетели быстро. Под конец службы Борис Иванович прошел курсы офицеров запаса.

Через год после демобилизации Борис Иванович возвра-

щается в Северодвинск с полной решимостью посвятить свою жизнь Северному флоту. По своему характеру офицер Хватов не искал легких путей. Через некоторое время попросился на Новую Землю, чтобы почувствовать, что такое настоящий Север. В 1978 году Борис Иванович уже летел на борту военно-транспортного самолета в направлении Новой Земли. Полигон Новая Земля – то место, где испытывается ядерное оружие. Так, в 1961 году именно здесь была взорвана «царь-бомба» – самая мощная водородная бомба.

Борис Иванович был назначен на должность начальника квартирно-эксплуатационной службы. Семь лет добросовестного труда в суровых условиях Заполярья пролетели незаметно. Настало время возвращаться на континент. В Северодвинске он был назначен на должность командира Новоземельской базы. Подчиненная часть находилась в удрученном состоянии начиная с материально-техни-

ческой базы и заканчивая дисциплиной военнослужащих. Борису Ивановичу пришлось приложить немало усилий, знаний, организаторских способностей, принципиальности, чтобы поднять статус базы. Результат не заставил себя долго ждать. Буквально через год Новоземельская база под командованием Б.И. Хватова стала лучшей частью Беломорской ВМБ. А подсобное хозяйство являлось лучшим среди всех хозяйств в Министерстве обороны страны. Что и говорить, старания Бориса Ивановича не прошли даром. Пригодились практические знания ведения хозяйства, личная дисциплина и повышенная требовательность не только к подчиненным, но прежде всего к себе. Сослуживцы Хватова очень уважали, называя между собой «Борода». Ему доверяли, к нему шли за помощью и советом. Он чувствовал ответственность за каждого матроса, стараясь сделать его быт комфортным, питание – калорийным, службу – менее опас-

ной. Собственная семья сутками не видела Бориса Ивановича. Люди это ценили, стараясь работать добросовестнее. Ему дело было до всего. Под руководством Хватова своими силами отремонтировали здание под семейное кафе, посадили деревья, проложили подъездные дороги к любой точке вверенной ему территории.

В 1994 году по выслуге лет капитан второго ранга Борис Иванович уволился в запас. Его труд был оценен многочисленными государственными наградами. Высокий подтянутый, с красивой русой бородой, офицер Хватов стал символом покорителей Севера. Фотография с медведем этому прямое доказательство. Покорять – это значит, по-настоящему любить суровый Север с его льдами и жесточайшим холодом, безграничностью снежных пейзажей и диким опасным животным миром.

О. МАСЛЕННИКОВА,
заведующая
историко-краеведческим
музеем, р. п. Турки

◆ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Собачья верность

На тему верности и преданности собак в книгах написано немало рассказов и повестей. Мы знаем много историй о том, как собака спасла своего хозяина-охотника, когда он преследовал разъяренного раненого зверя.

Но не всегда собака своими возможностями делает невозможное. Я вспомнил один такой случай. Эту историю мне рассказал мой покойный брат Леонид. Это было в самом начале 60-х годов прошлого столетия. Брату пришлось служить без малого четыре года там, где, как говорят в народе, «Макар телят не пас» – на острове в поселке Ноглики, там, где река (единственная!) ныш впадает в Тихий океан. Это был последний советский пост – пост ВНО (воздушное наблюдение, оповещение, связи). Почта здесь доставлялась крайне не систематически из-за погоды, особенно зимой и весной до открытия навигации. Река из-за своего коварного поведения часто срывала доставку почты в поселок. И все же наперекор стихии газеты и письма доставлялись на лодке от-

важным почтальоном. Таким почтальоном-смельчаком был молодой человек Василий, знавший хорошо капризы и коварство реки. Жители поселка называли его «наш Василек», встречая каждый раз на берегу. Однажды, когда река только освободилась ото льда, Василек поплыл на лодке на главпосту. Возвращаться назад пришлось при усиленном порывистом ветре. Река бушевала, поднимая крутые волны. Было преодолено больше половины пути, но несмотря на опыт управления лодкой, Василию не удалось удержать лодку, и она перевернулась. Все её содержимое поплыло по волнам... Барахтаясь в воде, Василий напрасно старался спасти плавающую почту, силы его слабели, а силы природы были сильнее изнемогавшего человека...

Назад, домой, Василек не вернулся. А на берегу лежал и ждал его возвращения, пристально вглядываясь в бушующую реку, пес Верный. Он хорошо знал это время и прибегал на берег реки, где причаливала лодка с почтой. Ежедневно потом, в час возвращения



своего друга Василия пес Верный прибегал на берег, ожидая встретить хозяина.

Долгих три года ждал его.... Проходившие мимо него люди, с сочувствием глубоко вздыхая, вспоминали эту трагическую историю – историю преданности и верности собаки и человека.

Б. ПОНОМАРЕВ,
внешт. корр.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 21 МАРТА ПО 27 МАРТА 2022 ГОДА

**Понедельник
21 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.25, 13.15, 16.15, 19.20,
2.00, 3.05 Информационный
канал.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
23.00 Т/с «Янычар».[16+]
23.55 Большая игра.[16+]
0.55 «Большая игра». Фильм
1-й.[18+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Годунов. Продолже-
ние».[16+]
2.05 Т/с «Земский доктор».
[12+]
3.30 Т/с «Семейный детек-
тив».[16+]

НТВ

5.35 Т/с «Возвращение Мух-
тара».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские
дьяволы. «Смерч». Судьбы».
[16+]
13.25 ЧП.[16+]

14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]

17.50 ДНК.[16+]

20.00 Т/с «Порт».[16+]

23.40 Т/с «Пес».[16+]

3.35 Т/с «Береговая охрана».
[16+]**ТВЦ**

7.00 Настроение.
9.55 Т/с «Предлагаемые
обстоятельства. Игра в убий-
ство».[16+]
12.00 Городское собрание.
[12+]

12.30, 15.30, 18.50, 23.00

События.

12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кри-
сти».[12+]14.40 Мой герой. Андрис
Лиена.[12+]

15.55 Город новостей.

16.10, 4.00 Т/с «Анна-детек-
тив-2».[16+]17.55 «Борис Хмельницкий.
Одинокий донжуан».[16+]19.20 Т/с «Сельский детек-
тив».[12+]23.35 «Здоровье большой
страны».[16+]

0.05 Знак качества.[16+]

1.00 События. 25-й час.

1.30, 3.45 Петровка, 38.[16+]

1.45 Хроники московского
быта.[12+]2.25 Прощание. Алексей
Булдаков.[16+]3.05 «Марлен Дитрих. Воз-
вращение невозможно».[12+]5.30 Развлекательная про-
грамма.[12+]**Рен ТВ**

6.00, 5.30 Территория за-
блуждений.[16+]
7.00, 10.00, 16.00 Докумен-
тальный проект.[16+]

8.00 С бодрым утром![16+]

9.30, 13.30, 17.30, 20.30,

0.00 Новости.[16+]

12.00 Как устроен мир.[16+]

13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]14.00 Загадки человечества.
[16+]15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]

18.00 Тайны Чапман.[16+]

19.00 Самые шокирующие
гипотезы.[16+]

21.00 Х/ф «21 мост».[16+]

23.00 Водить по-русски.[16+]

0.25 Неизвестная история.
[16+]

1.30 Х/ф «Прибытие».[16+]

3.35 Х/ф «Люси в небесах».
[16+]**СТС**

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]

7.05 М/ф «Три кота».[0+]

7.15 М/ф «Форсаж: Шпион-
ские гонки».[12+]

8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]

9.20 М/ф «Тайна магазина
игрушек».[6+]11.20 М/ф «История игру-
шек-4».[6+]13.10 Х/ф «Принц Персии.
Пески времени».[12+]15.30 Т/с «Модный синди-
кат».[16+]21.00 Х/ф «Железный чело-
век».[12+]

23.35 «Не дрогни!»[16+]

0.25 Х/ф «Зомбилэнд: кон-
трольный выстрел».[18+]2.20 Х/ф «Без компромис-
сов».[18+]

4.00 Т/с «Воронины».[16+]

6.25 Мультфильмы.[0+]

**Вторник
22 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.25, 13.15, 16.15, 19.20,
2.00, 3.05 Информационный
канал.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
23.00 Т/с «Янычар».[16+]
23.55 Большая игра.[16+]
0.55 «Большая игра». Фильм
2-й.[18+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Годунов. Продолже-
ние».[16+]
2.05 Т/с «Земский доктор».
[12+]
3.30 Т/с «Семейный детек-
тив».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Возвращение Мух-
тара».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские
дьяволы. «Смерч». Судьбы».
[16+]
13.25 ЧП.[16+]

14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]

17.50 ДНК.[16+]

20.00 Т/с «Порт».[16+]

23.40 Т/с «Пес».[16+]

3.25 Т/с «Береговая охрана».
[16+]**ТВЦ**

7.00 Настроение.
9.40 Доктор И...[16+]
10.10 Т/с «Предлагаемые об-
стоятельства. Свадьба».[16+]
12.10, 1.30, 3.50 Петровка,
38.[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.

12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кри-
сти».[12+]14.40, 6.20 Мой герой. Ан-
дрей Державин.[12+]

15.55 Город новостей.

16.10, 4.10 Т/с «Анна-детек-
тив-2».[16+]17.55 «Людмила Гурченко.
Брачный марафон».[16+]19.20 Т/с «Сельский детек-
тив».[12+]

23.35 Закон и порядок.[16+]

0.05 «Игорь Тальков. Игра в
пророка».[16+]

1.00 События. 25-й час.

1.50 Хроники московского
быта.[12+]2.30 «Преступления, которых
не было».[12+]3.10 «Джек и Джеки. Прокля-
тые Кеннеди».[12+]5.35 «Сергей Маковецкий.
Неслучайные встречи».[12+]**Рен ТВ**

6.00, 5.35 Территория за-
блуждений.[16+]
7.00, 10.00, 16.00 Докумен-
тальный проект.[16+]

8.00 С бодрым утром![16+]

9.30, 13.30, 17.30, 20.30,

0.00 Новости.[16+]

12.00 Как устроен мир.[16+]

13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]14.00 Загадки человечества.
[16+]15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]18.00, 4.00 Тайны Чапман.
[16+]19.00, 3.15 Самые шокирую-
щие гипотезы.[16+]21.00 Х/ф «Снегоуборщик».
[16+]

23.10 Водить по-русски.[16+]

0.25 Знаете ли вы, что? [16+]

1.30 Х/ф «Ниндзя-2».[18+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]

7.05 М/ф «Три кота».[0+]

7.15 М/ф «Форсаж: Шпион-
ские гонки».[12+]

8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]

9.00, 19.30 Т/с «Модный
синдикат».[16+]10.00, 4.55 Т/с «Воронины».
[16+]12.00 «Уральские пельмени».
[16+]

12.10 «Полный блэкаут».[16+]

14.15 Х/ф «Джон Картер».
[12+]16.55 Х/ф «Железный чело-
век».[12+]21.00 Х/ф «Железный чело-
век-2».[12+]

23.35 Х/ф «Люди Икс».[16+]

1.35 Кино в деталях.[18+]

2.35 Х/ф «Побег из Шоушен-
ка».[16+]

6.30 Мультфильмы.[0+]

**Среда
23 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.25, 13.15, 16.15, 19.20,
2.00, 3.05 Информационный
канал.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
23.00 Т/с «Янычар».[16+]
23.55 Большая игра.[16+]
0.55 «Большая игра». Фильм
3-й.[18+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Годунов. Продолже-
ние».[16+]
2.05 Т/с «Земский доктор».
[12+]
3.30 Т/с «Семейный детек-
тив».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Возвращение Мух-
тара».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские
дьяволы. «Смерч». Судьбы».
[16+]

13.25 ЧП.[16+]

14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]

17.50 ДНК.[16+]

20.00 Т/с «Порт».[16+]

23.40 Т/с «Пес».[16+]

3.30 Т/с «Береговая охрана».
[16+]**ТВЦ**

7.00 Настроение.
9.40 Доктор И...[16+]
10.10 Т/с «Предлагаемые
обстоятельства».[16+]
12.10, 1.30, 3.50 Петровка,
38.[16+]

12.30, 15.30, 18.50, 23.00

События.

12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кри-
сти».[12+]14.40, 6.20 Мой герой. Роман
Прыгунов.[12+]

15.55 Город новостей.

16.10, 4.10 Т/с «Анна-детек-
тив-2».[16+]17.55 «Эдуард Успенский.
Тиран из Простоквашино».
[16+]19.20 Т/с «Сельский детек-
тив».[12+]

23.35 Хватит слухов![16+]

0.05 Прощание. Игорь Ки-
риллов.[16+]1.00 События. 25-й час.
1.50 90-е.[16+]

2.30 Знак качества.[16+]

3.10 «Сталин против Троцкого».
[16+]5.35 «Валерий Чкалов. Жил-
был летчик».[12+]**Рен ТВ**

6.00 Территория заблужде-
ний.[16+]
7.00, 10.00, 16.00 Докумен-
тальный проект.[16+]

8.00 С бодрым утром![16+]

9.30, 13.30, 17.30, 20.30,

0.00 Новости.[16+]

12.00 Как устроен мир.[16+]

13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]14.00, 0.25 Загадки челове-
чества.[16+]15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]18.00, 4.20 Тайны Чапман.
[16+]19.00, 3.30 Самые шокирую-
щие гипотезы.[16+]21.00 Х/ф «Малышка с харак-
тером».[16+]

23.00 Смотреть всем![16+]

1.30 Х/ф «47 ронинов».[12+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]

7.05 М/ф «Три кота».[0+]

7.15 М/ф «Форсаж: Шпион-
ские гонки».[12+]

8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]

9.00, 19.30 Т/с «Модный
синдикат».[16+]

10.00 Т/с «Воронины».[16+]

12.30 «Уральские пельмени».
[16+]

12.40 «Полный блэкаут».[16+]

14.55 Х/ф «Люди Икс».[16+]

16.55 Х/ф «Железный чело-
век-2».[12+]21.00 Х/ф «Железный чело-
век-3».[12+]

23.35 Х/ф «Люди Икс-2».[12+]

2.15 Х/ф «Неизвестный».[16+]

4.10 М/ф «Тайна магазина
игрушек».[6+]

5.40 «б кадров».[16+]

6.30 Мультфильмы.[0+]

**Четверг
24 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.25, 13.15, 16.15, 19.20,
2.00, 3.05 Информационный
канал.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
23.00 Т/с «Янычар».[16+]
23.55 Большая игра.[16+]
0.55 «Большая игра». Фильм
4-й.[18+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Т/с «Елизавета».[16+]
22.20 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
1.00 Т/с «Годунов. Продолже-
ние».[16+]
2.05 Т/с «Земский доктор».
[12+]
3.30 Т/с «Семейный детек-
тив».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Возвращение Мух-
тара».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.15 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Морские
дьяволы. «Смерч». Судьбы».
[16+]
11.00 Т/с «Морские дьяволы.
Судьбы».[16+]

13.25 ЧП.[16+]

14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]

17.50 ДНК.[16+]

20.00 Т/с «Порт».[16+]

23.40 ЧП. Расследование.
[16+]

0.20 Поздныков.[16+]

0.30 Мы и наука. Наука и
мы.[12+]

1.30 Т/с «Пес».[16+]

3.20 Т/с «Береговая охрана».
[16+]**ТВЦ**

7.00 Настроение.
9.35 Доктор И...[16+]
10.05 Т/с «Предлагаемые об-
стоятельства. Белые лилии».
[16+]
12.10, 1.30, 3.50 Петровка,
38.[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.

12.50 Т/с «Пуаро Агаты Кри-
сти

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 21 МАРТА ПО 27 МАРТА 2022 ГОДА

**Пятница
25 МАРТА**

Первый

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00 Новости.
10.25, 13.15, 16.15, 19.20, 2.05 Информационный канал.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
23.00 Голос. Дети.[0+]
0.35 Тинькофф Кубок Первого канала по фигурному катанию с участием лучших фигуристов мира.[0+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 Минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
0.00 X/ф «Человеческий фактор».[12+]
3.20 X/ф «Лесное озеро».[16+]

НТВ

4.50 Т/с «Возвращение Мухтара».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.25 Мои университеты. Будущее за настоящим.[6+]
9.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы».[16+]

11.00 Т/с «Морские дьяволы. Судьбы».[16+]
13.25 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 ДНК.[16+]
17.55 Жди меня.[12+]
20.00 Следствие вели...[16+]
21.00 Страна талантов.[12+]
23.40 Своя правда.[16+]
1.30 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]
1.55 Квартирный вопрос.[0+]
2.50 Т/с «Береговая охрана».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.40 X/ф «Призраки Арбата».[12+]
11.25, 12.50 X/ф «Елена и капитан».[12+]
12.30, 15.30, 18.50 События.
15.50 Город новостей.
16.10 Т/с «Анна-детективъ-2».[16+]
17.55 «Актёрские драмы. Жизнь взаимы».[12+]
19.20 X/ф «Красавица и воры».[12+]
21.05 X/ф «Орлинская. Стрелы Нептуна».[12+]
23.00 В центре событий.
0.05 «Театральные встречи. Театр имени Моссовета».[12+]
1.15 X/ф «Конец сезона».[16+]
2.50 X/ф «За витриной универмага».[12+]
4.20 Петровка, 38.[16+]
4.35 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».[12+]
6.10 «Преступления, которых не было».[12+]

Рен ТВ

6.00, 7.00, 10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
8.00 С бодрим утром!.[16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00, 4.50 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 X/ф «Агент Ева».[16+]
22.50 X/ф «Дежавю».[16+]
1.15 X/ф «Опасный соблазн».[18+]
3.10 X/ф «Последствия».[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Три кота».[0+]
7.15 М/ф «Форсаж: Шпионские гонки».[12+]
8.00 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.00 Т/с «Модный синдикат».[16+]
10.00, 4.00 Т/с «Воронины».[16+]
12.00 X/ф «Люди Икс. Последняя битва».[16+]
14.05 «Уральские пельмени».[16+]
14.10 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
22.00 X/ф «Полтора шпиона».[16+]
0.05 X/ф «Быстрее пули».[18+]
2.00 X/ф «Неизвестный».[16+]
6.00 «6 кадров».[16+]
6.25 Мультфильмы.[0+]

**Суббота
26 МАРТА**

Первый

6.00 Доброе утро. Суббота.
10.00 Умницы и умники.[12+]
10.45 Слово пастыря.[0+]
11.00, 13.00 Новости.
11.15, 1.45 Информационный канал.[16+]
13.15 Чемпионат России по лыжным гонкам 2022 с участием лучших лыжников мира. Мужчины/Женщины. Спринт.
14.30 Т/с «Мосгаз. Новое дело майора Черкасова».[16+]
18.45, 22.00 Тинькофф Кубок Первого канала по фигурному катанию с участием лучших фигуристов мира.
21.00 Время.
23.00 X/ф «Экипаж».[12+]
3.30 Наедине со всеми.[16+]
5.00 Россия от края до края.[12+]

Россия

5.00 «Утро России. Суббота».
8.00, 21.05 Вести. Местное время.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 «По секрету всему свету».
9.00 «Формула еды».[12+]
9.25 «Пятеро на одного».
10.10 «Сто к одному». Телеигра.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
12.00, 15.00 X/ф «Утомлённые солнцем-2. Предстояние».[16+]
18.00 Привет, Андрей![12+]
21.20 X/ф «Несчастный случай».[12+]
1.25 X/ф «Выбор».[16+]

НТВ

5.05 ЧП. Расследование.[16+]
5.30 X/ф «Дальнобойщик».[16+]
7.20 Смотр.[0+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 Готовим с Алексеем Зиминым.[0+]
8.50 Поедем, поедим![0+]
9.25 Едим дома.[0+]
10.20 Главная дорога.[16+]

11.00 Живая еда.[12+]
12.00 Квартирный вопрос.[0+]
13.05 Однажды...[16+]
14.00 Своя игра.[0+]
15.00, 16.20 Следствие вели...[16+]
19.00 Центральное телевидение.[16+]
20.20 Ты не поверишь![16+]
21.20 Секрет на миллион. Александр Семчев.[16+]
23.25 Международная пирамида.[16+]
0.20 Квартирник НТВ у Маргулиса. Группа «Курара».[16+]
1.40 Дачный ответ.[0+]
2.30 Т/с «Береговая охрана».[16+]

ТВЦ

6.50 X/ф «Красавица и воры».[12+]
8.15 Православная энциклопедия.[6+]
8.45 Фактор жизни.[12+]
9.10 X/ф «Орлинская. Стрелы Нептуна».[12+]
11.00 Самый вкусный день.[6+]
11.30 Москва резиновая.[16+]
11.55, 12.45 X/ф «Высота».[0+]
12.30, 15.30, 0.35 События.
14.05, 15.45 X/ф «Там, где не бывает снега».[12+]
18.10 X/ф «Сладкая месть».[12+]
22.00 Постскриптум.
23.10 Право знать!.[16+]
0.45 «Обжалованию не подлежит. Гармонист».[12+]
1.30 Прощание. Эдуард Лимонов.[16+]
2.15 «Здоровье большой страны».[16+]
2.40 Хватит слухов![16+]
3.10 «Борис Хмельницкий. Одиноким донжуан».[16+]
3.50 Людмила Гурченко. Брачный марафон.[16+]
4.30 «Эдуард Успенский. Тирани из Простоквашино».[16+]
5.10 «Владимир Басов. Ревнивый Дуремар».[16+]
5.50 «Актёрские драмы. Жизнь взаимы».[12+]

6.30 10 самых...[16+]
7.00 Петровка, 38.[16+]
Рен ТВ
6.00 Невероятно интересные истории.[16+]
7.35 X/ф «Алиса в стране чудес».[12+]
9.30 О вкусной и здоровой пище.[16+]
10.00 Минтранс.[16+]
11.00 Самая полезная программа.[16+]
12.00 Знаете ли вы, что?[16+]
13.00 Наука и техника.[16+]
14.05 Военная тайна.[16+]
15.05 Совбез.[16+]
16.05 Документальный проект.[16+]
18.15 X/ф «Черная пантера».[16+]
20.55 X/ф «Доктор Стрэндж».[16+]
23.05 X/ф «Человек-муравей».[16+]
1.20 X/ф «В ловушке времени».[12+]
3.25 X/ф «Вампирша».[16+]
4.55 Тайны Чапман.[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]
7.25 М/ф «Доверчивый дракон».[0+]
7.35 М/ф «Желтый аист».[0+]
7.45 М/ф «Три кота».[0+]
8.30 М/ф «Том и Джерри».[0+]
9.00 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты».[6+]
9.25, 11.55 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
10.00 «ПроСТО кухня».[12+]
11.00 «Не дрогни».[16+]
12.20 X/ф «Бетховен».[0+]
14.05 X/ф «Бетховен-2».[0+]
15.55 X/ф «Зубная фея».[12+]
18.00 М/ф «Босс-молокосос».[6+]
19.55 X/ф «Один дома».[0+]
22.00 X/ф «Один дома-2: потерявшийся в Нью-Йорке».[0+]
0.30 X/ф «Один дома-3».[0+]
2.30 X/ф «Новые мутанты».[16+]
4.00 Т/с «Воронины».[16+]
6.00 «6 кадров».[16+]
6.20 Мультфильмы.[0+]

**Воскресенье
27 МАРТА**

Первый

6.00, 11.00, 13.00 Новости.
6.10 Т/с «Хиromант».[16+]
8.05 Играй, гармонь любимая![12+]
8.50 Часовой.[12+]
9.20 Здоровье.[16+]
10.30, 11.15, 1.55 Информационный канал.[16+]
12.10 Чемпионат России по лыжным гонкам 2022 с участием лучших лыжников мира. Женщины. Скиатлон.
13.15 Чемпионат России по лыжным гонкам 2022 с участием лучших лыжников мира. Мужчины. Скиатлон.
14.45 Т/с «Мосгаз. Новое дело майора Черкасова».[16+]
18.15, 22.35 Тинькофф Кубок Первого канала по фигурному катанию с участием лучших фигуристов мира.
21.00 Время.
23.35 X/ф «72 метра».[12+]
2.50 Наедине со всеми.[16+]

Россия

5.20, 3.10 X/ф «Алиби надежда, алиби любовь».[16+]
7.15 «Устами младенца».
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Когда все дома.
9.25 Утренняя почта.
10.10 «Сто к одному». Телеигра.
11.00, 14.00, 17.00 Вести.
12.00 X/ф «Утомлённые солнцем-2. Предстояние».[16+]
14.50 X/ф «Белый тигр».[16+]
18.00 Песни от всей души.[12+]
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.30 X/ф «Танго мотылька».[12+]

НТВ

4.45 X/ф «Эксперт».[16+]
6.35 Центральное телевидение.[16+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 У нас выигрывают!.[12+]
10.20 Первая передача.[16+]
11.00 Чудо техники.[12+]
12.00 Дачный ответ.[0+]
13.00 Нашпотребнадзор.[16+]
14.00 Своя игра.[0+]
15.00, 16.20 Следствие вели...[16+]
18.00 Новые русские сенсации.[16+]
19.00 Итоги недели.
20.40 Маска.[12+]
23.40 Звезды сошлись.[16+]
1.10 «25 тополиных лет». Юбилейный концерт группы Иванушки International.[12+]
3.25 Т/с «Береговая охрана».[16+]

ТВЦ

7.10 X/ф «Любовь и немножко пломбира».[12+]
8.50 X/ф «Высота».[0+]
10.30 Здоровый смысл.[16+]
11.05 Знак качества.[16+]
11.50 Страна чудес.[6+]
12.30, 1.30 События.
12.45 X/ф «За витриной универмага».[12+]
14.40 Москва резиновая.[16+]
15.30, 6.15 Московская неделя.
16.05 X/ф «Страшная красавица».[12+]
18.00 X/ф «Дом на краю леса».[12+]
22.00 X/ф «Мастер охоты на единорога».[12+]
1.45 Петровка, 38.[16+]
1.55 X/ф «Там, где не бывает снега».[12+]
4.55 Хроники московского быта.[12+]

Рен ТВ

6.00 Тайны Чапман.[16+]
8.30 X/ф «Алиса в Зазеркалье».[12+]
10.35 X/ф «В ловушке времени».[12+]
12.55 X/ф «Агент Ева».[16+]
14.50 X/ф «Лара Крофт».[16+]
17.05 X/ф «Человек-муравей».[16+]
19.20 X/ф «Доктор Стрэндж».[16+]
21.35 X/ф «Капитан Марвел».[16+]
0.00 Добров в эфире.[16+]
0.55 Военная тайна.[16+]
2.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
5.20 Территория заблуждений.[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]
7.25 М/ф «Лев и заяц».[0+]
7.35 М/ф «Живая игрушка».[0+]
7.45 М/ф «Три кота».[0+]
8.30 М/ф «Царевны».[0+]
8.55 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
9.45 X/ф «Бетховен».[0+]
11.35 X/ф «Бетховен-2».[0+]
13.20 X/ф «Один дома-3».[0+]
15.20 X/ф «Один дома».[0+]
17.30 X/ф «Один дома-2: потерявшийся в Нью-Йорке».[0+]
20.00 М/ф «Камуфляж и шпионаж».[6+]
22.00 X/ф «Я, робот».[12+]
0.15 X/ф «Три икса-2. Новый уровень».[16+]
2.15 X/ф «Быстрее пули».[18+]
3.55 Т/с «Воронины».[16+]
5.50 «6 кадров».[16+]
6.15 Мультфильмы.[0+]

Крылатая ракета							Макинтош на плечах
Массажное и вольеровское	Писанный короб	Посуда Матроскина	Ему цена			А вам слабо?	
			Форма воронки			Просьба ещё напитка	
Вулканический поток	Местный из Будапешта	Чешская "проказница"					
Рассольный сыр	Любитель поспать от души	Три фута	Кабачок с грядки	Общее у винтовки и дерева		Ковбойский ствол	
	Чешир в Британии		Мадам в Швеции	Лазящий побег клубники			
			"Слуга" среди компьютеров	Куколка-голыш		"Провал" рельефа	
	Знатный англичанин	План в квадратах	Стягивающий хомут ремешок				
				Родовая птица щёголя			
	Чёрный кофе с мороженым	Шумное дыхание			Ивовый куст		Маршал Золотой Орды
				Поэтическое творение			
	Мелодия для голоса	Биссектриса, высота, ...					
Коронный у боксёра				Род шотландца			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № № 17-18

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: АНТРЕСОЛИ. КУРОК. АРАМИС. АКВАБАЙК. РЕНО. ОСТ. ОКОПНИК. СПОРА. ЛИСА. БИНГО. МЕСТО. ШЛЕМ. ЭСКИМО. СОР. КАРАТ. ЛОМТИК.
ПО ВЕРТИКАЛИ: ЭКСПРЕСС. МАСТЬ. НАРЗАН. ОБСТРЕЛ. КОЛОРИТ. РУКАВ. КАНОЭ. РАДИО. СКОТ. СКРАБ. ПЛОШКА. МАЦОНИ. ЛИРИК. ЛЕШИЙ. СИСТЕМА. СКАТКА. МОТ.

